

Вариант

Мысковская городская газета

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

- ◆ В администрации
- ◆ Заботы сельские
- ◆ Подготовка к зиме
- ◆ Открытое письмо
- ◆ Помощь
- ◆ Из почты
- ◆ Новая рубрика

№ 94 (7989)

Вторник, 15 августа 2000 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ИНФОРМИРУЕТ

МОБИЛЬНЫЕ ГРУППЫ УЖЕ ДЕЙСТВУЮТ

Главой города Ю. А. Тороповым подписано распоряжение "О дополнительных мерах по противодействию терроризму и кражам цветных металлов на территории г. Мыски".

Для обеспечения защиты населения и объектов жизнеобеспечения от возможных террористических актов устанавливается дежурство в вечернее и ночное время работников городских предприятий и организаций совместно с сотрудниками ГОВД.

Распоряжением предусматриваются дополнительные поощрительные выплаты наиболее активным "дружинникам".

Главой города утвержден график дежурств, порядок выделения автотранспорта и людей. В общей сложности на охрану выйдут представители 12 городских предприятий и организаций.

Заместитель главы города Н. С. Черкашин провел рабочее совещание с руководителями предприятий жилищно-коммунального хозяйства, связи, энергетики, горотдела внутренних дел, в ходе которого были определены наиболее уязвимые объекты города систематически подвергающиеся "набегам" сборщиков металла и нуждающихся в дополнительной охране. Разработана схема маршрутов движения мобильных групп, созданных по распоряжению главы города.

БДИТЕЛЬНОСТЬ НЕ ПОМЕШАЕТ

Трагические события, произошедшие в Москве, заставили в очередной раз серьезно задуматься о безопасности промышленных предприятий, объектов жилищно-коммунального хозяйства, населения. Вопросам предотвращения возможных террористических актов было посвящено совещание, которое провел глава города Ю. А. Торопов. Вновь особое внимание обращается на охрану тех производств, от которых зависит нормальная жизнь города. В первую очередь это касается сложного хозяйства "Водоканала", "Тепловика", ряда других. По усиленному варианту организовывается дежурство охранных служб крупных промышленных предприятий: ТУ ГРЭС, ЦОФ, "Сибирь", разреза "Сибиринский".

Коммунальным службам главой города Ю. А. Тороповым дано указание в недельный срок проверить состояние подвалов и чердаков жилых домов и закрыть доступ в них посторонних лиц. Кстати, в конце весны в этом плане был выполнен огромный объем работ.

Следует быть более внимательными и жителям города. Ни в коем случае не стоит самостоятельно осматривать обнаруженные пакеты и сумки. Обо всех подозрительных находках следует немедленно сообщать в ГОВД.

ЗА ВСЕ НУЖНО ПЛАТИТЬ

Неудовлетворительная оплата коммунальных услуг стала темой совещания, прошедшего в администрации города.

Глава города Ю. А. Торопов охарактеризовал ситуацию как очень сложную. Даже при том, что в учреждениях культуры, образования, здравоохранения на эти цели в нынешнем году предусмотрено финансирование, оплата идет очень и очень нерегулярно. На совещании были заслушаны отчеты главного врача ТМО Н. В. Жуковой, председателя комитета по образованию А. И. Павленко, отдела культуры В. П. Гольмана, а также других руководителей о погашении долгов перед коммунальщиками.

В качестве примера Юрий Александрович привел учреждения образования, где распределение средств на оплату коммунальных услуг идет более-менее регулярно. Даже при недостаточности средств, здесь находят пути решения проблемы.

В то же время глава города указал руководителям коммунальных предприятий на недостаточную работу с дебиторами - со всевозможными акционерными обществами, коммерческими фирмами, населением. На сегодня общая задолженность коммунальщикам составляет 98 млн. рублей, из них долг бюджетной сферы - 48 млн. рублей. Остальные - 50 млн. должны предприятия и организации, производящие продукцию, оказывающие услуги. "Старается" и население, чей долг приблизился к 8 млн. рублей.

Глава города Ю. А. Торопов потребовал от руководителей бюджетной сферы уделять первоочередное внимание осуществлению текущих платежей за коммунальные услуги. В свою очередь предприятия ЖКХ должны активизировать работу по возвращению денег своих должников.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

Александр Григорьевич Волосников - водитель КамАЗа ООО "Ремир". 23 года крутит он здесь "баранку". 12 лет из них - этого автомобиля. На нем Александр Григорьевич возит все: строительные материалы, различные грузы на объекты. Технику свою Волосников бережет и знает. И она не подводит его в пути.

На снимке: Александр Григорьевич Волосников.

Фото Н. СИМОНОВА.



"ПРОЗРАЧНЫЙ" БЮДЖЕТ

С 1 по 10 августа 2000 года в городской бюджет поступило 5030,2 тыс. рублей. Средства распределены (в тысячах рублей):

Городской узел связи - 13,7 - установка телефонов реабилитированным гражданам, согласно Закону "О реабилитации жертв политических репрессий".

Спортуправление - 24,0 - проведение мероприятий.

Медвытрезвитель - 104,9, в т. ч. капитальный ремонт - 60,0, зарплата - 28,7, продпаяк - 16,2.

Подобасский сельсовет - 2,6 - зарплата.

Редакция газеты "Вариант" - 90,0 - содержание газеты.

УГХ - 1682,0 - содержание жилищно-коммунального хозяйства.

Комитет по управлению имуществом - 31,2, в т. ч. зарплата - 21,2, текущие расходы - 10,0.

СББЖ - 37,6, в т. ч. зарплата - 22,0, текущие расходы - 15,6.

Новокузнецкий филиал ОТФ ОМС - 600,0 - зарплата работникам здравоохранения, работающим в системе ОМС, в счет задолженности отчислений за неорганизованное население.

Социальный приют для не-

совершеннолетних - 120,5, в т. ч. зарплата - 111,3, медосмотр работников - 9,2.

Военкомат - 14,2, в т. ч. зарплата - 9,2, текущие расходы - 5,0.

Управление социальной защиты населения - 265,3, в т. ч. приобретение компьютеров - 60,9, текущие расходы - 5,5, детское пособие - 90,8, на реализацию закона "О реабилитации жертв политических репрессий" - 3,1, зарплата - 105,0.

Отдел культуры - 186,9, в т. ч. методическая литература - 2,5, реализация программы развития коренного населения - 1,0, зарплата - 176,8, транспортные услуги - 5,0, текущие расходы - 1,6.

Пансионат для престарелых - 46,0, в т. ч. продукты питания - 5,0, медикаменты - 1,0, зарплата - 39,5, текущие расходы - 0,5.

Стоматологическая поликлиника - 6,4 - зарплата.

ГОВД - 30,0 - транспортные расходы.

ОГПС-10 - 99,4, в т. ч. транспортные расходы - 7,0, продпаяк - 23,6, зарплата - 68,8.

ТМО - 1014,7, в т. ч. транспортные расходы - 45,0, донорам -

25,0, зарплата - 778,0, медикаменты - 50,0, текущие расходы - 66,7, капитальный ремонт - 50,0.

Комитет по образованию - 635,2, в т. ч. текущие расходы - 199,5, зарплата - 274,7, методическая литература - 11,6, опекаемым - 69,0, транспортные услуги - 10,0, продукты питания - 80,0, проведение мероприятий - 2,0.

Административно-хозяйственный отдел - 25,6 - зарплата.

Из областного бюджета поступило 889,0, в т. ч.:

300,0 - по программе развития и подготовки к зиме ЖКХ на реконструкцию водопровода п. Ключевой.

85,0 - пособие опекаемым.
4,0 - возмещение выпадающих доходов гортопсбыту за уголь, поставленный в счет детских пособий.

500,0 - возмещение выпадающих доходов ЖКХ за долги бюджетной сферы, с направлением их на зарплату, детские пособия.

Профинансировано:
УГХ - 800,0 - на подготовку к зиме и возмещение выпадающих доходов.

Управление социальной защиты населения - 4,0 - возмещение выпадающих доходов гортопсбыту за услуги, оказанные в счет детских пособий.

Комитет по образованию - 85,0 - пособие опекаемым.

НА СЕЛЕ

Погода погодой, а забота заботой

Погода погодой, а ежегодные летние заботы с сельских тружеников еще никто не снимал. На условную голову скота в среднем по области заготовлено на сегодняшний день около 13 центнеров кормовых единиц. Лучший результат у полеводцов Топкинского района - 18,8 центнера. Кормозаготовители Беловского района перевыполнили план заготовки сена, оказавшись первыми, кто справился в области с этой нелегкой задачей. Недалеки от цели Топкинский и Тяжинский районы, а по Кузбассу в целом этот показатель равен 85 процентам.

В СПК "Берензас" вместо планировавшихся 560 га под заготовку сена было использовано всего 400 гектар, на трехстах из них кормовые уже убраны. Этих 1200

тонн, по словам директора СПК С. М. Клименка, вполне достаточно для собственного поголовья, оставшиеся же еще 300 тонн убрать не позволяют две причины: непогода и нехватка техники.

Между тем обмолот зерновых полным ходом ведут отдельные хозяйства 11 районов области. К середине августа намолочено уже 8229 тонн зерна. К сожалению, принять урожай на доработку могут сегодня только 175 зерносушилок из 453 имеющихся, остальные 278 еще в ремонте.

И опять хлопавший дождями май не позволил мысковчанам в полной мере задействовать все посевные площади. Из 600 предполагаемых гектаров земли неиспользованными остались 200. На сегодняшний день заготовлено

всего 100 тонн пшеницы, к уборке ячменя еще не приступали. Зерноуборочная техника Берензасского СПК оставляет желать лучшего: специальная комиссия определила, что автотранспортный парк "Берензаса" на 83% состоит из полностью изношенной техники, самому "молодому" трактору уже 8 лет, хотя списывать их, согласно нормативам, нужно уже через 7. Не лучше обстоят дела и с горюче-смазочными материалами, при запросе тонна в день их никогда не бывает в достатке.

В других хозяйствах области похожая картина. Лишь половину зерноуборочных комбайнов сумели подготовить они к началу уборки. Больше других - более 80 процентов их отремонтировано в Мариинском районе. Остальным по-

везло меньше. В Яйском районе, например, из 93 комбайнов исправны только 23, из 24 имеющихся здесь зерносушилок работает только одна.

Суточные надои молока в Кузбассе сохранились на уровне прошлого года - 8,2 кг молока от коровы. Самые высокие (9,2) в Топкинском районе. Рекордных надоев добиваются в Кемеровском госплемобъединении: здесь на даивающих 21,5 кг молока в сутки. Далее идут ОПХ "Новостройка" и госплемзавод "Октябрьский" - почти 14 литров. Поизмельчали коровы колхоза "Красный путиловец" Ижморского района, здесь от коровы не "наскребают" даже пяти литров.

Мысковские животноводы, что называется, "держат марку". Суточные надои в СПК "Берензас" выше среднеобластного показателя - 8,5 литра, по сравнению с прошлым годом это больше на целый литр.

С. КОТОВЩИКОВА.
(В заметке использованы данные областной статистики).

ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ



Обычная картина второй половины лета: город "окапывается", благо, не от бандформирований. В данный момент эти снимки сделаны в районе бывшего 20-го магазина (теплосеть шестого квартала). Здесь работники "Тепловика" меняли трубы диаметром 273 мм. При опрессовке они не выдержали даже 10 атмосфер, а надо 16. Да и время их уже, наверное, подошло, этим трубам, говорят, лет 15. Что ж, дело для "Тепловика" привычное был бы вовремя подан необходимый материал. А на очереди теплотрассы 8-го и 9-го кварталов, где также предстоит опрессовка труб, и если они не выдержат необходимого давления, то будет "натюрморт", примерно как в районе бывшего 20-го магазина.

На снимках: слесари "Тепловика" Владимир Всеволодович Карасев, Андрей Владимирович Шкорденко, электросварщик Геннадий Васильевич Грязнов, слесарь Алексей Алексеевич Галанцев, электросварщик Сергей Михайлович Стрельников, слесарь Денис Сергеевич Устюгов; идут подготовительные работы перед заменой труб.

Фото Н. СИМОНОВА.



ЗАНЯТЫ ЗАНЯТОСТЬЮ

Как нас проинформировала служба занятости, по вопросам трудоустройства, профобучения и за другими консультациями к ним за 7 месяцев обратилось 1695 человек. Из числа обратившихся на учет было поставлено 795 человек, что на 14,3 процента больше, чем за этот же период прошлого года. Для почти 450 человек нашлись рабочие места, 93 человека были направлены на профессиональное обучение, 122 (вместе с прошлогодними) профобучение закончили, 22 продолжают учиться, 15 человек проходят молодежную практику. Статус безработного присвоен 701

мысковчанину, на сегодняшний день таковых осталось всего 310 человек. Уровень безработицы в Мысках значительно ниже областного: 0,8% против 1,5%, произошло снижение. Снизился и коэффициент напряженности, сейчас на 1 рабочее место претендует всего 3 человека (совсем недавно было 7), а городские предприятия подавали заявки на 110 рабочих вакансий. При запланированном программой занятости числе подростков 110 человек во временном трудоустройстве в свободное от учебы время было задействовано 130. По-прежнему "неподъемной" для службы за-

нятости остается проблема трудоустройства женщин, их среди безработных 57%, и почти все имеют специальность бухгалтера. Городу не нужно такое количество бухгалтеров! Среди прочих проблема сбора средств в фонд занятости: в должниках все те же лица, а задолженность перевалила уже за 10 миллионов рублей. Хотелось бы увеличить круг возможностей для профобучения, молодежной практики, трудоустройства, но... Человек предполагает, а Бог располагает. Перспектив в городе по созданию новых рабочих мест не предвидится, а с осени, когда закончится дачно-огородный сезон, уровень безработицы (проверено практикой!) резко возрастет.

НАШ КОРР.

Губернатору Кемеровской области А. Г. Тулееву
Председателю Кемеровского областного Совета
народных депутатов Г. Т. Дюдяеву
Прокурору Кемеровской области А. П. Халезину

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Уважаемый Аман Гумирович, Геннадий Тимофеевич, Алексей Павлович!

23 ноября 1999 года в газете "Кузнецкий край" была опубликована статья Валерия Сибикина под названием "Задним числом в рай не вьедешь". 24 марта 2000 года последовало продолжение темы, но до этого 27 ноября 1999 года в Мысковской городской газете "Вариант" появились статьи "Привычный вывих фальсификации", 25 марта 2000 г. - "Игумен за чарку - братия за ковш" (автор В. Сибикин), 29 апреля 2000-го - статья редактора газеты Сергея Голишева "Они сидят у нас на шее, да еще и подпрыгивают".

Всеми этими публикациями и журналист В. Сибикин (бывший депутат Кемеровского областного Совета народных депутатов, дважды депутат Мысковского городского Совета), и редактор "Варианта" С. Голишев (тоже дважды депутат Мысковского городского Совета) разоблачают деятельность нынешнего председателя городского Совета депутатов Евгения Васильевича Зуева, совершившего подлоги избирательных документов как для собственных выборов в городской Совет, так и для выборов в Государственную Думу. Но "засветился" не только "игумен", но и "братия", так как в сформированном 26 апреля 1999 года Совете народных депутатов г. Мыски болезненно "заболели" также депутаты Н. И. Щеглова и З. В. Стефанович. Именно они подписали документы Совета от имени вообще несуществовавшей в природе мандатной комиссии. Да и потом, собственно, когда данная комиссия появилась, она не могла считаться правомочной, поскольку была сформирована с нарушениями регламента.

Вместо того, чтобы должным образом отозваться на справедливую критику, Мысковский Совет 28 декабря 1999 года "реагирует" статьей "Ответ на привет", чем серьезно задевает авторитет как автора вышеперечисленных статей В. Сибикина, так и депутата Мысковского городского Совета Владислава Валерьевича Таннагашева.

О какой защите интересов мысковчан может идти речь, если городской Совет народных избранников погряз в междоусобных распрях, забыв о своих прямых обязанностях?

Хочу напомнить о сути конфликта. Согласно статьям 28, 29 Закона Кемеровской области "О выборах в органы местного управления" № 410 от 21 октября 1998 года Е. В. Зуев должен был собрать 31 подпись избирателей, чтобы зарегистрироваться кандидатом в депутаты. Он не смог бы стать таковым при недействительности хотя бы одной из них. Подписи, согласно Закону, мог собрать либо сам Зуев, либо его порученец, но тогда в подписанном листе должна быть обязательно указана его фамилия, и стоять под-

пись. В случае с Е. В. Зуевым подписи собирала Наталья Куневич, но он эту заслугу присвоил себе, подписав лист и как сборщик подписей, и как соискатель звания кандидата в депутаты. В данном случае подписные листы считаются недействительными. Подписные листы сдавала в избирком работника Мысковской городской администрации, что законом запрещено. Четыре подписи из собранных были явно сфальсифицированы, что делало невозможной регистрацию Е. В. Зуева кандидатом в депутаты комиссией округа № 10.

Сразу после выборов 18 апреля 1999 года в городскую избирательную комиссию поступило заявление соперника Зуева по округу № 10 А. И. Федорова о нарушениях в ходе выборов на участках № 577 и 578. В своем же устном заявлении Федоров, подтверждая сообщенное подлинными копиями протоколов избирательной комиссии участка № 577, информировал председателя городской избирательной комиссии о подделке протокола на участке № 577, где Зуев и Федоров набрали абсолютное равенство голосов. И тогда участковая комиссия совершенно откровенно приписала Зуеву несколько голосов, что видно из исправленного протокола, подписанного должностными лицами, заверенного печатью избирательной комиссии.

Вот так произошла "победа" Зуева. Между тем председатель горизбиркома А. Д. Симаков не принял от Федорова поддельный протокол и другие разоблачающие Зуева документы, чем открыл последнему "зеленую улицу" в незаконные депутаты. Тот же Симаков в обход статьи 18 ч. 20 Закона не передал документы по избранию во вновь образованную в Совете мандатную комиссию для проверки полномочий каждого депутата. Видимо, побоялся разоблачения. Думается, что и сам Зуев, вторично избранный председателем, намеренно не ставил вопроса об избрании мандатной комиссии, которая была создана лишь через 10 месяцев после начала работы нового Совета. Все это нужно было Зуеву для того, чтобы получить баснословные оклады, о чем он скромно умолчал, когда редакция газеты "Вариант" попросила официально огласить их.

Вас, как людей авторитетных и должных вести надзор за законностью, прошу помочь Мыскам избавиться от фальсификаторов и применить меры российского законодательства к председателю Совета народных депутатов города Мыски Е. В. Зуеву. В Мысках должна быть действенная и честная власть, работающая на благо горожан.

С. УШАКОВ,
зам. председателя
городской
избирательной
комиссии.

Гуманитарные "долги"

Взявшись платить долги перед обездоленными российскими детьми, правительство РФ не забыло и о мысковчан. 8 августа, например, в Мысковский детский доминтернат от Министерства труда и социального развития, а также от некоммерческой фирмы "Фонд социального обслуживания семьи и детей" поступило спортивно-реабилитационное оборудование на общую сумму 42321 рубль. В комплект из 11 наименований вошли: велотренажер (4179 р.), аэробный тренажер для разработки стоп "Бегущая по волнам" (3087 р.), беговая дорожка (5750 р.), тренажер "Подъем по ступеням" (2835 р.), универсальный гребной тренажер (4599 р.), универсальный тренажер для развития основной группы мышц (6925 р.), аэробный тренажер для механотерапии

(5531 р.), универсальный тренажер-шейпер (2785 р.), тренажер-эластик для развития мышц рук и плечевого пояса (478 р.), мини-тренажер для силовой гимнастики (533 р.) и оздоровительный тренажер для мышц спины и ног "Роддер" (5649 р.). Директор дома-интерната Игорь Леонидович Скуратов в беседе с нашим корреспондентом пояснил, что это, несомненно, огромная помощь для вверенного ему учреждения и единственная проблема сейчас - инструктор по лечебной физкультуре, которого в интернате нет.

- В городе таких специалистов раз-два и обчелся, - говорит Игорь Леонидович, - если не подыщем подходящего, будем учить кого-то из своих.

Как выяснилось, это не единственное "детско-гуманитарное" поступление в наш город. В детский приют, например, в рамках президентской программы "гуманитарка" приходила дважды: в виде кухонно-прачечного оборудования (плита, холодильник, морозильная камера, стиральная машина-автомат, дезинфекционная камера) и спортивных тренажеров (около 30 наименований). Последнее поступление оценивается более чем в 80 тыс. рублей.

С. СВЕТЛИЧНАЯ.

ПОЧТА РЕДАКЦИИ

СПАСИБО, ДОБРЫЕ ЛЮДИ!

Так сложилась судьба, что сейчас я одна живу в Мысках, в поселке Ключевом. Все мои родственники и дочь в Новосибирске. После ухода на заслуженный отдых с горнозавода живу на небольшую пенсию. Получаемой суммы и одной-то кое-как хватает. А тут летом мне пришлось принять на каникулы внука и внучку. Дело в том, что дочь в Новосибирске оказалась безработной. Ее муж алиментов на детей не платит. О своих проблемах и бедах я как-то сказала соседям, друзьям. Просто поделилась с ними своей заботой: как мы втро-

ем проживем на мою скромную пенсию? Ведь внуков школьников надо кормить. Хочется дать им запас витаминов на зиму. К сожалению, по состоянию здоровья я не имею мичуринского участка.

Я даже не ожидала, что получу помощь от добрых людей. Мои соседи, друзья, знакомые приносили нам то что мог. В основном овощи, ягоды, фрукты, выращенные ими на мичуринских участках. Я даже не могла найти для них слов благодарности, порой просто плакала, а они успокаивали меня. Уговаривали взять гостинцы. Говорили, что это детям.

Слава Богу, что, несмотря на нашу трудную нынешнюю жизнь, не исчезли в русских людях доброта, щедрость, сострадание к близким.

Мой низкий поклон Марии Павловне Черниковой, Надежде Павловне Щербаковой, Клавдии Андреевне Князевой, Надежде Петровне Воспановой, Марии Васильевны Гусевой и другим! Счастья Вам, здоровья, успехов во всех делах!

Благодаря этим добрым людям мы с внуками не голодали. Они тоже по достоинству оценили их щедрость.

К. ДАНИЛЬЧЕНКО, пенсионерка.

ТАК И ДО ТЕРАКТА НЕДАЛЕКО...

Мы уже не раз писали о том, что набеги охотников за цветметом вполне сравнимы по наносимому ущербу с террористическими актами. И наказывать пойманных "цветников" - как заготовителей, так и приемщиков - следует не как мелких воришек, а как террористов: по всей строгости закона. Иначе историей, подобной этой, не будет конца.

"Здравствуйте, уважаемая редакция!

Обращается к вам В. И. Камнева, проживающая в поселке Нагорный ("ЩА-7"). Дело в том, что к нам в дом пришла беда, принесла которую добытки цветного металла. В конце мая у нас срезали телефонный кабель, и вот уже два

месяца мы живем без связи. Правда, ЗЖБК однажды уже устанавливал кабель, но через 2 дня его опять срезали. Теперь уже, думаю, навсегда. Я обращалась в ГУС к тов. Устюжанину, который заявил мне, что "кабель не наш, а ЗЖБК" на что на ЗЖБК мне возразили, что платим мы за телефон не заводу, а узлу связи. Правда, для своих работников и нужных людей на ЗЖБК кабель все-таки нашелся. А мы, пенсионеры, выходим, никому не нужны? Муж у меня инвалид Великой Отечественной войны, часто приходится вызывать врача на дом или "скорую", но как это сделаешь, если на дворе глухая ночь? Куда бежать?

А тут судьба подбросила еще один сюрприз: срезали кабель с водонасосной станции, которая снабжает водой наш поселок. В результате вот уже 4 дня 8 наших улиц "сидят" без воды. Не дай Бог случится пожар, и что тогда - стоять и смотреть, как догорает горбом заработанный скарб?

Нет, уважаемые жители поселка Нагорный, лучше самим отлавливать воров, раз уж милиции недосуг, да самим и наказывать. Так ведь и взрывное устройство спокойно на каком-нибудь важном объекте установят, а никто и не почешется.

ПО ПОВОДУ

ОТКУДА "УТКА"

ПРИЛЕТЕЛА?

Есть такая известная русская поговорка - "Дыма без огня не бывает". Дескать, люди зря не скажут. Вероятнее всего, в случае, который мы опишем ниже, было столько дыма, что некоторые просто не увидели огня.

Не так давно в заметке "Арсенал гражданина К." мы рассказывали о том, как сотрудники мысковской милиции нашли у некоего ранее судимого "товарища" два автомата, несколько винтовок, кучу патронов и т. д. Каково же было наше удивление, когда в Междуреченской газете "Знамя шахтера в новом тысячелетии" от 6 июля 2000 года прочитали информацию о некоей 73-летней бабule, у которой в бочке из-под солярки обнаружили автомат Калашникова, обрез карабина, два ружья, три тротильные шашки с капсюлями и целую прорву боеприпасов. Щедрый на подробности журналист Анатолий Ярмолюк (ИТАР-ТАСС из Кемерово) сообщает, что все это бабушка прикупила на всякий случай, на деньги, выкраиваемые много лет из пенсии. Заканчивает А. Ярмолюк свою "сенсацию" следующим: "Умиленные разъяснением милиционеры арсенал, конечно, изъяли, однако сейчас изыскивают возможность не сажать бабулю за решетку. Жалко человека, старушка все-таки".

Когда мы обратились за разъяснениями в Мысковский ГОВД, милиционеры не умилились, а изумились. Разумеется, никакой 73-летней бабули они и в глаза не видели, а уж тем более ее арсенала. И вообще, встретить бы этого Анатолия Ярмолюка...

Есть такое "крылатое" выражение: "газетная утка", весьма обидное, для журналистов. Но оно очень точно характеризует тех репортеров, что "слышат звон, да не знают, где он", или вообще высасывают сенсации из пальца. Так, глядишь, скоро в какой-нибудь другой газете появится информация об арсенале, найденном в ящике из-под игрушек у мысковского 5-летнего дошкольника. Дескать, накопил из денег, даваемых родителями на чула-чулы.

Действительно, встретить бы этого Анатолия Ярмолюка...

И. ГРОЙС.

"ОПАЛЕННЫЕ" ВОДКОЙ

В этом году число топкинцев, погибших из-за отравления этиловым спиртом, уже в три раза превысило прошлогодний показатель. В Осинниках этот показатель увеличился на 83%, в Прокопьевске и Киселевске на 45%, в Кемерове на 64, в Промышленной на 77. В нашем городе за прошедшие полгода врачам скорой помощи приходилось выезжать 287 раз по поводу алкогольной интоксикации, 154 раза к мысковчанам, находящимся в алкогольном опьянении. Было зафиксировано 50 случаев тяжело отравления алкоголем, когда поклонников "зеленого змия" приходилось откачивать в реанимации. А уж сколько народу "накушалось" в Мысках буквально до смерти, и не перечесть.

Всего же за 6 месяцев года из-за отравления этанолом погибли 754 кузбассовца - на 54 процента больше, чем за первое полугодие прошлого года. Специалисты Кемеровского областного бюро судебно-медицинской экспертизы связывают это с тем, что в Кузбасс идет нелегальный поток дешевого технического спирта из Красноярского края.

Об этом же говорят данные ГИБДД: в рамках операции "Алкоголь-2000" сотрудники ГИБДД совместно с представителями налоговых органов проверили уже свыше двух тысяч автомашин, перевозящих спиртосодержащую продукцию. Выявлено 162 факта незаконной перевозки алкоголя. Не остались в стороне и мысковчане.

*Наша жизнь земная -
Подвиг и Голгофа,
И по ней идем мы
С тяжестью креста,
Но страданья сердца
И страданья духа
Завоюют счастье
В жизни неземной.
Завоюют радость.
К Свету устремленье
Проведет нас узкой
Горною тропой.
На Голгофе жизни
Мы всегда хранимы
И всегда водимы
Любящей рукой.*

Б. Н. АБРАМОВ.

... Кто она, эта непостижимая и своему, и нашему времени женщина-подвижница, открывшая дверь Вестнику и принявшая на себя великий подвиг несения Света во тьму человеческого сознания?

Е. П. Блаватская взяла на себя подвиг очищения религией от всех позднейших наслоений, под которыми были погребены истинные их положения - те космические законы, нарушение которых чревато неисчислимыми бедствиями и в результате приводит к глобальной катастрофе.

Одиноко шла, несмотря на многолюдное окружение. Последователи понимали частично или извращали, доставляя этим страдания, значительно превосходящие физические. Ноша поручения была

так велика, что никакие человеческие силы не смогли бы нести ее. Кругом плотными стенами стояли враги. Неужество и лжезнание, суеверие и спиритизм, тормозивший законное постижение тонкого мира; косность и страх перед всем, что казалось новым и необычным;

герой тот, кто оглядывается в поисках выбора. Герой знает, куда идет, и, имея перед собой конечную цель, не смущается особенностями дороги. Он может страдать и изнемогать, но он все равно идет. Он живет этим - своим трудом и продвижением. Трудиться для эво-

ее были настолько ниже этого огненного духа и сердца, что в великом самомнении и самообольщении своем полагали достичь Высот, пренебрегая ее началом, и в зависимости своей осуждали, клеветали и поносили ее, все им давшую, все им открывшую... Е. П. Блаватская была великой мученицей в полном значении этого слова. Зависть, клевета и преследование неужества убили ее, и труд ее остался незаконченным. Так люди лишают себя самого высшего.

"Если бы не злоба и зависть современников, она написала бы еще два тома "Тайной Доктрины", в которую вошли бы страницы из жизни Великих Учителей человечества. Но люди предпочли убить ее... История повторяется, и снова темные силы вылезают из всех подпольев, чтобы задушить светлую Весть, но - Свет побеждает тьму".

С ней поступали немилосердно при ее жизни и продолжали преследовать ее имя градом непонимания и поношений после ее ухода, но теперь наступило время, предсказанное Е. И. Рерих, когда "в будущей России имя ее будет поставлено на должную высоту почитания".

И мы можем радоваться, что по мере своих сил и разумения тоже вносим свой вклад в это благодарное дело.

Составил М. В. ПРУДЧЕНКО.

Памяти Е. П. Блаватской

клевета и непонимание даже ближайшими - на что могла опереться она? Где было взять силы для преодоления и труда?

Но силы приходили; и больная и фактически одинокая в темном людском лесу, она шла напролом, отважная, прямая, бросающая в лицо неужество и лицемерию лжерелигий и лженаук неслыханные откровения правды.

Пусть, характерный для героя духа. Если бы путь был легок, не было бы героев. Люди мечтают и молят о легком пути. Но куда ведет он? Ведь только спускаться легко; подниматься всегда трудно. Но люди не думают о конечной цели - лишь бы было легко идти. Герой духа о пути вообще не думает. Трудный или легкий - но его путь непреложен. Именно отсутствие колебаний определяет героя. Не

люди для него так же естественно, как дышать. Это - выражение его жизни. Потому герои не задерживаются долго в промежуточных состояниях, и отдых для них - только накопление новых сил. И труд, и отдых, бдение и сон - все служит для единой цели.

... Более ста лет прошло с тех пор, когда в один из майских дней перестало биться сердце нашей великой соотечественницы - Елены Петровны Блаватской. И только теперь мы начинаем осмысливать подвиг ее жизни. Е. И. Рерих писала о ней: "Именно она была великим духом, принявшим на себя тяжелое поручение дать сдвиг сознанию человечества, запутавшемуся в мертвых тенетах догм и устаревшему в туник атеизма, ... она была звеном в Иерархической Цепи. Но некоторые окружавшие

МОЖНО ЛИ ТОНИРОВАТЬ СТЕКЛА АВТОМОБИЛЕЙ?

В настоящее время на территории Кузбасса участились случаи эксплуатации автотранспорта, на стекла которого нанесены покрытия, ухудшающие прозрачность стекла и ограничивающие обзорность с места водителя. Этот факт отрицательно сказывается на безопасности дорожного движения. Отсюда со стороны водителей часто идут нарекания на инспекторов дорожно-патрульной службы в частности и в целом на ГИБДД.

В целях наведения порядка и решения этой проблемы, а также предотвращения ДТП с 10.08. по 16.08. проводится операция "Тонировка".

И все же разрешена ли тонировка стекол? Если разрешена, то в каких нормах?

Согласно п. п. 7.3 (п. 7 "Прочие элементы конструкции"): "На верхней части ветрового стекла автомобилей могут прикрепляться прозрачные цветные пленки. Разрешается применять тонированные стекла промышленного изготовления (кроме зеркальных), светопропускание которых соответствует требованиям ГОСТ-5727-88. Допускается применять шторы, жалюзи на задних стеклах легковых автомобилей при наличии с обеих сторон наружных зеркал заднего вида".

В процессе эксплуатации транспортных средств запрещается установка дополнительных предметов и нанесение покрытий, ухудшающих обзорность с места водителя и светопропускание стекол.

Применение тонированных стекол со светопропусканием ниже установленных стандартом норм запрещается. Светопропускание ветровых стекол должно быть не менее 75%, стекол передних дверей и передних боковых стекол - не менее 70%, прочих - не менее 60%. Следует отметить, что зеркальные стекла делают автомобили "непрозрачными" и могут вызвать ослепление отраженным светом участников дорожного движения и лиц, уполномоченных его регулировать, в связи с чем их применение не допускается. В верхней части ветрового стекла автомобилей для затемнения может прикрепляться полоса прозрачной пленки шириной не более 140 мм. Специальные жалюзи и шторы должны устанавливаться в строгом соответствии с прилагаемыми к ним конструкциями. В этих случаях с обеих сторон транспортных средств должны быть установлены наружные зеркала заднего вида.

Нормы такой безопасности рассчитаны на снижение тяжести ДТП.

Н. МАРТЫНОВА,
инспектор пропаганды
ГИБДД.

Уважаемые мысковчане!

О том, что Мыски захлестнула наркомания, знает каждый житель города: к одним эта беда уже пришла, к другим может прийти завтра. Никто от этого не застрахован.

Проблема усложнилась тем, что вместе с наркотиками в Мыски пришла и ВИЧ-инфекция. На сегодня наш город лидирует по числу ВИЧ-инфицированных во всей Кемеровской области, но не потому, что в других городах дела обстоят лучше, просто врачи у нас вплотную занялись выявлением контактов наркоманов, круга их общения.

Наркотики и СПИД -- путь в никуда

ПАМЯТКА РОДИТЕЛЯМ УЧАЩИХСЯ ШКОЛ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ УЧИЛИЩ

Ежегодно на подпольные рынки нашей страны поступают новейшие наркотики. В России на почве наркомании совершается более 20 тыс. преступлений каждый год, а за последние 5 лет общее количество изъятых наркотиков возросло с 12 до 85 тонн.

Увлечены наркотиками сейчас, когда они легко доступны, способны любящие дети, независимо от социального статуса родителей. Однако наименее защищены подростки, лишены внимания взрослых. Впервые по купле "косячок" (сигарета с марихуаной), подросток не предполагает, что уже стал объектом охоты тех, кто стремится заработать много, гарантированно, быстро и любой ценой. Слишком много людей из криминальной сферы заинтересованы, чтобы первый опыт повторился. Именно поэтому за последние годы количество лиц в области, употребляющих наркотики, возросло со 100 человек до 1300 человек официально. По оперативным данным УВД, на территории области потребляют различные виды наркотиков около 10 тыс. человек, и особенно важно, что все больше и больше становится подростков, которые не только употребляют (а это около 30%), но и распространяют наркотики среди сверстников.

Параллельно увеличению числа наркоманов растет и количество ВИЧ-инфицированных и больных СПИДом. Это неизлечимое на сегодня заболевание было впервые зарегистрировано на территории Липецкой области в 1993 г. На 1 апреля 1999 г. официально зарегистрировано 49 случаев ВИЧ-инфекции. За последние 2 года инфицированные в возрасте 15-30 лет составили 75%, причем из последних 16 случаев 13 связаны с внутренним введением наркотиков. Это происходит потому, что наркоманы часто пользуются общим шприцем, общей посудой для приготовления наркотика. Помимо того, в уже готовом для инъекции наркотике может содержаться ВИЧ. Особенно опасно употребление синтетических наркотиков, которые вызывают полную зависимость практически после однократного приема. К тому же эти наркотики растормаживают либидо (половое влечение) и "выключают" человека на 5-6 часов, что приводит к беспорядочным множественным половым связям с малознакомыми и незнакомыми людьми с возможной передачей вируса СПИДа и других ЗППП.

Сейчас на территории на-

шей области наиболее часто встречаются:

1. Препараты конопли (марихуана, анаша, гашиш, "план", "драг", "дурь" - жаргонные названия в Липецке). Это похоже на табак, обычно - светлые, зеленовато-коричневые мелко размолотые сушеные листья и стебли, а так же прессованная смесь смолы, пыльцы и мелко измельченных верхушек конопли по консистенции напоминающая пластилин темнокоричневого цвета. Имеют довольно резкий, специфический запах и горький вкус. Как правило, их курят, забивая в папиросы ("косячки") как вместе с табаком, так и без.

2. Опиатные наркотики (кустарного приготовления и синтетические). Встречаются в виде "маковой соломки" - мелко размолотые коричневато-желтые сухие части мака листья, стебли и коробочки. "Ханка" - застывший темно-коричневый сок маковых коробочек, сформированный в лепешку 1-1,5 см. "Бинты" или "Марли" - пропитанная опиум хлопчатобумажная ткань, становится коричневой, плотная и ломкая на ощупь. Героин - белый, сероватый или коричневатый порошок с неприятным запахом, на ощупь напоминает питьевую соду. Обычно горький, или разведен сахарной пудрой - со сладким привкусом. Опиаты вводят внутривенно, предварительно обработав органическими растворителями, ангидридом уксусной кислоты или просто разводят. Данные группы препаратов активно продаются на молодежных дискотеках, в местах проживания и учебы молодежи, на рынках, а также в различных притонах. Стоят, достаточно дешево, поэтому легко доступны.

3. Снотворно-седативные средства (в основном, встречаются в виде официальных препаратов). Наиболее опасными среди снотворных являются производные барбитуровой кислоты типа барбитала, фенобарбитала, феназепана, радедорма, реланиума, элениума, реладорма. По данным некоторых авторов, количество самоубийств барбитуровыми наркотиками превышает среднее значение по населению в 60-80 раз. Прием барбитуратов в настоящее время очень часто совмещают с приемом опийных наркотиков.

4. Психостимуляторы (растительного и синтетического происхождения). Сюда относят эфедрин - белый порошок с горьким вкусом (содержится также в препаратах селутан, сунофер, псевдоэфедрин и эфедрон

(изготавливаются наркоманами из вышеназванных препаратов), представлен прозрачным раствором с запахом уксуса. Вводятся внутривенно. Фенамин или амфетамин, "экстази", "хтс", употребляется только внутрь. Кокаин - белый кристаллический порошок, по виду похож на питьевую соду. Попав на язык, вызывает ощущение онемения. Обычно вдыхают (нюхают), иногда вводят внутривенно.

5. Галлюциногены - (разные по химическому составу продукты). У наркоманов большинство галлюциногенов носят объединяющее название "кислота". В группу входит ЛСД - очень токсичный препарат в виде раствора, порошка и в виде разноцветных марок, напоминающих почтовые, основа пропитана раствором наркотика - применяется под язык), РСР (читается "пи-си-пи", он же фенциклидин, обычно в виде порошка). Данные группы препаратов стоят достаточно дорого, пока не имеют широкого распространения в нашей области.

С наркоманией бороться не поздно никогда. Но она неизлечима. Человека надо перевоспитывать, перестраивать его психику. Поэтому родители должны помочь своему ребенку еще тогда, когда он не употребляет наркотики, но достаточно о них слышал от своих сверстников. Просвещайте своих детей! Вместе с учителями и медиками научите его на предложение

лается в нашем городе по решению этих проблем, освещать ситуацию в городе на тот или иной момент, публиковать интервью с различными людьми, так или иначе связанными с названными проблемами, давать советы и рекомендации, как уберечься от беды. И тогда, даст Бог, многих она минует.

Н. ЩЕГЛОВА,
председатель комитета по социальным, национальным вопросам и делам молодежи.

"затянуться" или уколоться ответить: "Спасибо, нет", "У меня аллергия", "Я поддерживаю форму для спорта". Учите своего ребенка независимости и личной ответственности, бесконфликтному противостоянию внешнему воздействию ровесников и взрослых, способности к распознаванию и оценке рискованных ситуаций, а также, поведению в этих условиях. Лучшей защитой от наркомании и СПИДа является: как можно раньше сказать "нет наркотикам", "нет ранней половой связи", "да - безопасному сексу".

Если вы заметили у ребенка:

1. Резкую смену друзей.
2. Немотивированные перемены настроения.
3. Дерзкое, вызывающее поведение.
4. Полную утрату прежних интересов.
5. Частое упоминание наркотиков в шутках и разговорах.
6. Расширение зрачков, покраснение глаз, кашель, насморк, рвота.
7. Внезапное нарушение координации движения.
8. Случаи забывчивости, бессвязные речи.

Немедленно обратитесь к врачу!

Материал подготовил врач эпидемиолог Центра профилактики и борьбы со СПИДом Д. В. СУХАРСКИЙ.

К СВЕДЕНИЮ МОЛОДЫХ, ЭНЕРГИЧНЫХ, НЕРАВНОДУШНЫХ К СУДЬБЕ НАШЕГО ГОРОДА!
Производится конкурсный набор в Мысковское информационное агентство для работы на телевидении на вакантные должности:

- тележурналиста;
- видеооператора;
- инженера по видеомонтажу;
- художника компьютерной графики.

Желательно иметь специальное образование.

Собеседование проводится в актовом зале ДК "Юбилейный" 17 августа 2000 г. в 11 часов.
Телефон для справок: 4-32-13.

ПРОДАМ:

Капитальный гараж в центре города. Тел. 2-37-55.

Сено. Тел. 3-14-33.

Свингер норковый, недорого. Раб. тел. 2-33-99.

Срочно, недорого - газовую печь с тремя конфорками и газом. Обращаться: ул. Профсоюзная, 20; тел. 4-39-79.

Утерянный аттестат А № 040865, выданный школой № 5 в 1994 году на имя Потаповой И. В., считать недействительным.

Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора
В. И. БАСОВ.

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать 17 часов.
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю. Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2351.